Exercice 1: comparaison et droite graduée

Reale d'écriture : Le quotient de deux nombres relatifs s'écrit sous la forme —ou — = avec a et b des

nombres entiers positifs (b # 0).
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Ecrire sous cette forme les nombres rationnels suivants : — = ~
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2. Quotients €gaux : Sur Ic‘dNri're graduée ci-dessous placer les nombres rationnels — z et — i.
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4. Comparaison :
a. Ranger par ordre croissant les nombres rationnels suivants : (on pourra utiliser une droite
graduée ou foute aulre méthode apprise en cingquiéme).
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Exercice 2 : addition/soustraction QEEBAIMR
Cas 1 : Axel demande : « Combien font quatre septiémes moins neuf septiémes 2 » ﬂ
1. Tradvuire cette question par une opération mathématique et lui répondre. Uﬂ_ NQM_BBES_BAIIQN_D d

A 5
2. Effectuer de méme:2 -2 = sl 8 o ,i+(,_ =
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Cas 2 : Le cocktail de Mathilde se compose de %L de jus d'orange et %L de jus d’ananas. T ‘i\ dc\ \(\ onner &)C 30\)5}‘6 CUN’- ‘d@O f\%bfﬁg o0
1

1. Quelle quantité de cocktail, en L, Mathilde obtient-elle 2

Q.o Yure ;Erad\'or\r\m@e.

2. Hle verse ce mélange dans une bouteille pouvant contenir 2 L. Quelle quantité de limonade,
en L, doit-elle ajouter pour remplir cette bouteille 2
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Calculer et simplifier, si possible.
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Exercice 3 : Multiplication par un entier positif
Partie 1 : Effectue les calculs suivants :
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BILAN : Pour multiplier une fraction par un nombre entier il faut
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A

ACTIVITE 1 : DES AIRES ET DES FRACTIONS

Eiiof a coloré ci-confre en vert une partie d'urlcarré de coté Tynommé
caré unité.
a. Quelle proportion du carré unité a-t-il coloré 2
b. Indiquer les dimensions du rectangle coloré (longueur et largeur)
al'aide de fractions
c. Quelle surface du carré unité a-t-il donc coloré ’8(_)(

BILAN : Pour multiplier deux fractions positives,

Extension aux nombres relatifs :

Dans chaque cas, utiliser la régle ci-dessus et la regle des signes pour calculer :
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[ 1 ] calculer.

Calculer en W‘E si possible. P 35
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Inverse et division

1. On considére plusieurs rectangles ayant tous la méme aire de 1 U.A. Recopie puis compléte le
tableau suivant par les nombres qui conviennent :

Rectangle 1 | Rectangle 2 | Rectangle 3 | Rectangle 4 [ Rectangle 5 [ Rectangle 6
Longueur 2 o) 4 3 = 4
3
Largeur 0S= A 0,1 & % 025 = A 1
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2. Compléte I'égalité suivante de deux maniéres :
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m Calculer.
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m E] Calculer.
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Calculer : Louna a 36 CD.

a. le double de % b. la moitié de%. c. le triple de%. d. le tiers de % Les _g_ sont des CD de rap.
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Une classe compte 27 €léves dont% de filles.

a. Combien y a-t-il de filles dans cette classe ?
b. Combien y a-t-il de garcons dans cette classe ?
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m f_"| Calculer.
42 e-f]
E=-1+(-3] F=(-1)+(-8)
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m D Calculer. m Calculer, en simplifiant si possible.
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m Calculer, en simplifiant si possible.
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m Calculer, en simplifiant si possible.

Calculer. B 7 B o
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